Metody Probabilistyczne i Statystyka
Zy

. Rzucamy niesymetryczna moneta (P(O) = p € (0;1)) do momentu wyrzucenia orta lub
dwoch reszek z rzedu. Wyznaczy¢ wartosé oczekiwana liczby wykonanych rzutow.

. W urnie sg 4 kule biate i 2 czarne. Losujemy jedng kule, wktadamy ja z powrotem do
urny doktadajac réwniez jedng kule w tym samym kolorze, co wylosowana. Nastepnie
znow losujemy jedna kule. Niech X oznacza liczbe wylosowanych biatych kul w dwoch
losowaniach. Wyznaczy¢ funkcje prawdopodobienstwa zmiennej losowej X oraz obliczy¢

B(X?— X +1).
. Zmienna losowa X ma rozkltad dyskretny taki, ze Sx = {—1,0, k} oraz

P(X = —1) = 2 P(X:O):Slk, P(X:k):;,

gdzie k jest pewna liczba rzeczywista. Wyznaczy¢ stala k oraz obliczy¢ V(3X + 1).

. Staz pracy (w latach) pracownikéw pewnej firmy jest zmienna losowa X o gestosci
fx(z) = ex® - L (2),

gdzie c jest pewng liczba rzeczywista.

(a) Wyznaczy¢ stata ¢ oraz dystrybuante zmiennej losowej X;

(b) Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze staz pracy losowo wybranego pracownika tej firmy
jest krotszy niz 2 lata;

(c) Jaki jest éredni staz pracy pracownikéw tej firmy? Ile wynosi odchylenie standardowe
tego stazu pracy?

. Dwaj studenci uméwili sie na Placu Politechniki miedzy godzing 16% i 17°°. Niech T ozna-
cza czas oczekiwania osoby, ktora przyszta pierwsza, na druga. Wyznaczy¢ dystrybuante
oraz gesto$¢ zmiennej losowej T'. Obliczy¢ ET.

. Zmienna losowa X ma rozktad ciggty o gestosci
fx(x) = 1 (z).

1
Wartosci X i 5 dziela przedziat [0; 1] na trzy odcinki. Znalezé¢ srednia dtugos$é kazdego z

nich.



